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CRITERIOS ECONOMICOS DE EVALUACION




FLUJOS NETOS

(FLUJOS DE EFECTIVO)

A |SALDO INICIAL 0 1,100
B |INGRESOS 5,600
A+B | TOTAL
=C | INGRESOS >,600
D |EGRESOS 4 500
TOTAL
° | EGRESOS 4,500
= | SALDO FINAL 1,100 p=pp

EL SALDO
FINAL SE
RETOMA
PARA EL
CALCULO

DEL VAN
LA TIR




ELABORAR FLUJO DE EFECTIVO

LAS CREPAS S.A. DE C.V, ESTA INTERESADA
EN ADQUIRIR UN LOCAL COMERCIAL Y
MAQUINARIA POR UN VALOR DE
$150,000.00 PARA LO CUAL SOLICITA UN
CREDITO BANCARIO POR ESE MONTO,
ORIGINANDO UNA AMORTIZACION
MENSUAL DE $3,200.00 EL PLAZO ES DE 4

ANOS.



[ Ejercicio ]

LOS FLUJOS ESPERADOS PARA LOS
PROXIMOS CUATRO ANOS SON:

PARA EL PRIMER ANO LAS CREPAS SE
VENDERAN A $7.00, EL SEGUNDO $10.00
EL TERCERO $11.00 Y CUARTO ANO A
$15.00, SE ESTIMA QUE SE VENDAN 80
CREPAS DIARIAS DURANTE LOS 365 DIAS
DEL ANO.



[ Ejercicio ]

LOS GASTOS DE MATERIA PRIMA SE
ESTIMAN EN EL 50% DE LAS VENTAS
(TODOS LOS ANOS), LUZ 3% DE LAS
VENTAS, GAS 4% DE LAS VENTAS, 2
EMPLEADOS QUE DURANTE LOS DOS
PRIMEROS ANOS SE LES PAGARA $1,500.00
MENSUALES A CADA UNO, EL TERCER
ANO $1,700.00Y EL CUARTO $2,000.00
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Ejercicio ]

EN EL SEGUNDO ANO SEVENDE
UNA MAQUINARIA POR UNVALOR E
$20,000.00

;CUALES SERAN LOS FLUJOS DE
EFECTIVO ESPERADOS
DURANTE LOS PROXIMOS 4
ANOS?
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LAS CREPAS S.A. DE CV.

ANO 1

(FLUJO EFECTIVO PARA 4 ANOS)

ANO 2

ANO 3

ANO 4

SALDO INICIAL

INGRESOS:

CRED BANCARIO PARA LA
COMPRA LOCAL Y MAQ

VENTA DE CREPAS

TOTAL INGRESOS

EGRESOS:

AMORTIZACION

GTOS. MATERIA PRIMA
(50% VTAS)

LUZ (3% VTAS)

GAS (4% VTAS)

SUELDOS (2 EMPLEADOS)

COMPRA LOCAL Y
MAQUINARIA

TOTAL DE EGRESOS

SALDO FINAL
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LAS CREPAS S.A.DECV. (FLUJO EFECTIVO PARA 4 ANOS)
ANO 1 ANO 2 ANO 3 ANO 4

SALDO INICIAL - 13,492.00 64,652.00 123,568.00
INGRESOS:
CRED BANCARIO PARA LA 150.000.00
COMPRA LOCAL Y MAQ
VENTA DE CREPAS 204,400.00 292,000.00 321,200.00 438,000.00
TOTAL INGRESOS 354,400.00 305,492.00 385,852.00 561,568.00
EGRESOS:
AMORTIZACION 38,400.00 38,400.00 38,400.00 38,400.00
GTOS. MATERIA PRIMA
(50% VTAS) 102,200.00 146,000.00 160,600.00 219,000.00
LUZ (3% VTAS) 6,132.00 8,760.00 9,636.00 13,140.00
GAS (4% VTAS) 8,176.00 11,680.00 12,848.00 17,520.00
SUELDOS (2 EMPLEADOS) 36,000.00 36,000.00 40,800.00 48,000.00
COMPRA LOCAL Y
MAQUINARIA 150,000.00 - - -
TOTAL DE EGRESOS 340,908.00 240,840.00 262,284.00 336,060.00
SALDO FINAL 13,492.00 64,652.00 123,568.00 225,508.00
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| / CRITERIOS ECONOMICOS DE EVALUACION

LOS CRITERIOS MAS UTILIZADOS
PARA EVALUAR LOS PROYECTOS

DE INVERSION BAJO CONDICIONES
DE CERTEZA SON:

VALOR PRESENTE NETO (VPN)
TASA INTERNA DE RENDIMIENTO (TIR)
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CRITERIOS ECONOMICOS DE EVALUACION

EL VPN Y LA TIR SON METODOS
EQUIVALENTES, ES DECIR,

SI UN PROYECTO DE INVERSION
]

ANALIZADO CORRECTAMENTE
CON CADA UNO DE ESTOS,

DECISION SERA LA MISMA.
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INTERPRETACION DE LA GRAFICA DEL VPN

Inversion @Elujo de @EFlujo de
efectivo il efectivo

inicial

Valor Presente l l
del

Flujo de Efectivo

Flujo de @@ lujo de
efectivo efectivo

Tasa de descuento

Valor

presente neto




VPN=2 oy

VPN = VF/(1+i)! + VF/(1+i)? + ...n



EJEMPLO VPN

500.000 100.000
422.850 1

Ano 4

-

1

100.000 150.000 200.000

!

descuento: 10%

!

:

Tasa

-77.150



EL CALCULO DEL VPN

VPN = 100/(1+.10)! + 100/(1+.10)2 + 150/ (1+.10)% + 200/ (1+.10)*

VPN =90.91 + 82.64 + 112.70 + 136.60

‘VPN = 422.85 \

FLUJO ESPERADO $500.00

VPN — FE = DECISION FINANCIERA
422.85-500.00=-//7.15

| EL PROYECTO NO SE ACEPTA
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EJEMPLO VPN

500.000 150.000
660.230 l

+160.230

A

Ano 4

-

200.000 250.000 250.000

!

descuento: 10%

!

:

Tasa




EL CALCULO DEL VPN

VPN = 150/(1+.10) + 200/(1+.10)? + 250/(1+.10)% + 250/(1+.10)#

VPN = 136.36+ 165.29 + 187.83 + 170.75

‘VPN = 660.23

FLUJO ESPERADO $500.00

VPN — FE = DECISION FINANCIERA
660.23 — 500.00 = 160.23

| EL PROYECTO S| SE ACEPTA




CRITERIOS DE ACEPTACION

PARA QUE EL PROYECTO SEA ACEPTADO:

VPN > O EL PROYECTO ES CONVENIENTE
EL PROYECTO GENERA UN BENEFICIO ADICIONAL

VPN < O EL PROYECTO ES INCONVENIENTE
NO AGREGAN VALOR A LA EMPRESA
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LAS CREPAS S.A.DE CV. (FLUJO EFECTIVO PARA 4 ANOS)

CALCULO DEL VPN (VALOR PRESENTE NETO)

FLUJO ESPERADO $ 150,000.00

TASA DE DESCUENTO 45.71%

9,259.44 39,870.75 46,406.99

VPN = ‘ $ 150,000.00

54,462.81
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TASA INTERNA DE RETORNO




INTERPRETACION DE LA GRAFICA DE LA TIR

Inversion Flll]() de Flll]() de Flu]o de Flu]o de
inicial efectivo M efectivo efectivo efectivo

il
Valor Presente
del

Flujo de Efectivo

Tasa de descuento o TIR (%)
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EL CALCULO DE LA TIR

TIR = VF/(1+i)! + VF/(1+i)* + ...n
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EJEMPLO TIR

500.000



EL CALCULODE LA TIR

TIR = 150/(1+.2277) + 200/(1+.2277)2 +
250/(1+.2277)3 + 250/(1+.2277)

TIR =122.18 + 132.69 + 135.10 + 110.05

mﬂR = 500 m

FLUJO ESPERADO $500.00

500 — 500.00=0

“ EL PROYECTO SE ACEPTA \ )




CRITERIOS DE ACEPTACION

PARA QUE EL PROYECTO SEA ACEPTADO:

TIR = O EL PROYECTO ES ACEPTADO
SE RECUPERA LA INVERSION

TIR = -0 EL PROYECTO NO ES ACEPTADO
NO AGREGAN VALOR A LA EMPRESA
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LAS CREPAS S.A. DE CV. (FLUJO EFECTIVO PARA 4 ANOS)

- CALCULO DE LATIR (TASAINTERNA DE RENDIMIENTO)

INVERSION - 150,000.00
ANO 1 13,492.00
ANO 2 84,652.00
ANO 3 143,568.00
ANO 4 245,508.00

TIR _
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